



同为咸安区考生，区域内不同学校的孩子上咸高的分数线相差几十分。近日，咸安区实验中学和常收中学的部分学生家长陆续反映咸宁高中招生“同城不同分”的问题——

## 同城不同分，咸安招生如何体现教育公平？

咸宁日报全媒体记者 魏明

**家长反映：**同城不同分，如何体现教育公平？

时值三伏天，家住咸安的吴女士（化名）心情却比烈日下煎熬还难受。为了孩子上高中的事情，她已经奔波了几天。

吴女士的孩子就读于咸安区实验中学，今年参加中考，考了509分，全家人比对了这几年的招生情况，觉得上咸高应该没问题了。

没想到出分数线的时候，大大超出了他们的预料：咸宁高中面向咸安区实验中学的最低录取线是510分。

孩子一分之差，就要与心仪的重点高中失之交臂。“分数线出来的当晚，我和几个家长就到区教育局查分数线、查录取情况。”令吴女士感到“不公平”的是，咸高面向咸安区各中学的录取线差别太大了！

“同为咸安区的学校，有的最低录取分数仅为472分，和实验中学相差了近40分。而比较城区相同规模的学校，永安中学的分数线是500分，比实验中学低。”吴女士还表示，“今年咸安区有4146个考生，比往年中考人数

增长16%，但咸高并没有像通山、崇阳等县市一样，针对考生增加的现状进行扩招，仅仅只招1009个学生。”

据吴女士称，她和几位家长这几天把咸高、区教育局、市教育局都跑遍了。询问为什么同城的学校之间分数线差距这么大时，区教育局招生办工作人员表示，第二批录取的学生，名额是分配到每个学校的，整体考得差的学校分数线就低些，整体考得好的学校分数线就高些。“他当时还说，谁叫你们考得那么好的。”吴女士很不解。

“同在城区，录取线差别这么大，对孩子公平吗？”吴女士忿忿不平，她说，孩子在家情绪很低落。

**记者采访：**家长集体签名，请求扩大招生范围

和吴女士一样觉得招生政策不合理的家长还有很多，主要集中在今年中考成绩较好的实验中学和常收中学等学校。

在区教育局提供的2018年咸宁高中招生上线人数统计表上，记者看到，除开咸高少年班外，实验中学和常

收中学的分数线为，第一批次516分，第二批次为510分，双溪中学和担山中学仅为472分。

24日一早，区教育局门口就聚集了几名实验中学的家长。第二天就要录取第二批次的学生了，家长们想再做一把努力。

在一份家长提供的诉求书上，记者看到，十余位分数集中在506—509分区间的家长请求扩大咸高招生名额。

当日，记者在区教育局遇到部分家长。“为什么不扩招？”“为什么分数线差这么大？”工作人员认对家长们一再重复的疑问和诉求，沉默不语。

得不到回应的家长们只好无功而返。一位家长说：“这几天这些问题我们问了无数遍，他们不会再回答了。”

吴女士也在家长行列中，她说：“前几次来，还是20多个家长一起来。一次次失望而归，现在只有我们几个家长还在坚持，希望为孩子争取到机会。”

几天前，常收中学的学生家长们也找过区教育局。一位常收中学学生家长表示，“老师辛苦教学、学生刻苦

学习得来的高分却不被认可。”

据悉，咸宁高中录取实行的这种分配生制度已经实施了好几年。

**部门回应：**理解家长诉求，逐步缩小分数线差距

为何咸安区考生人数增加，咸高却不扩招？为何今年分数线差距那么大？

在23日，区教育局针对家长代表召开的一次协调会上，相关负责人回应了家长的这些问题。

根据参会家长的会议录音，区教育局相关负责人是这样解释的：

分配生是大政策，旨在让乡村学校的孩子尽可能享受优质师资。分配生政策的执行，必然造成一个学校一个线。所以咸安每个学校、每个乡镇划的线不一样。

招生计划的制定是根据省教育厅、咸宁市全盘考虑定下来的，区教育局只是执行单位。

该负责人认为，家长们的诉求是正常的，在今后的工作中，将逐步缩小同城学校分数线的差距。

提供文化支撑。

检查组一行先后来到崇阳县世杰故居，赤壁市新店明清古街，嘉鱼县明清石板街等古民居，通过召开座谈会、听取汇报、实地察看、随机抽查、查阅资料等方式，就古民居保护工作机制建立、专项资金统筹安排、消防安全检查、名录制度建立和《条例》宣传等情况进行执法检查。

据了解，此次检查旨在深入贯彻党的十九大精神，全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想和省委关于加强和改进法律法规实施工作的意见，通过检查《咸宁市古民居保护条例》实施情况，肯定成绩，总结经验，查找问题，及时整改，推动法规的正确有效实施，传承地方历史、延续城市文脉，为打造中国中部绿心和建设国际生态城市

提供文化支撑。

检查结束后，各执法检查小组将汇总检查情况形成执法检查报告，经市人大常委会主任会议讨论后，提交市人大常委会审议，并对整改落实情况进行跟踪监督。

## 湖科星火支教入驻甘肃

本报讯 记者谭昌强、通讯员田丽报道：18日，伴随着热烈掌声，湖北科技学院星火支教团队与甘肃省天水市甘谷县磐安镇共建的志愿服务基地正式揭牌。

随着红绸的揭下，该团队正式与磐安镇签订三年志愿服务协议，迎来了八年支教历程的重要一刻，从此有了固定支教服务点。

挂牌仪式后，湖科校领导分别走访了尉家沟小学、四十

铺小学，并就如何加强志愿服务基地建设，与志愿者进行座谈交流。

湖科校党委高度重视该团队的支教工作，湖科校党委常委副校长戴国强率队赴甘肃，参加志愿服务基地挂牌仪式。

据不完全统计，星火支教团队开展支教已逾8年，115名志愿者累计服务乡村留守儿童1200余人，志愿服务时间达19000余小时，向乡村留守儿童捐赠资金物资达10万余元。

## 恒大名都营销中心开放

本报讯 记者朱哲报道：21日，恒大名都营销中心盛大开放，中心园林示范区、精工样板间同步亮相，“清凉水世界·狂欢嘉年华”等多个主题活动礼献咸宁。

营销大厅内部装修精致考究，尽显不凡格调。开放现场沙盘区、洽谈区人潮涌动，近千组嘉宾莅临现场，向置业顾问了解更多的项目详情。

据悉，恒大名都将匠造约8.5万方的欧式风情园林，轻松实现户户见景的优雅生活。此次中心园林示范区同步开放，选取多种适地适时的葱郁植

被，依势造景，营造多重景观的视觉效果，移步异景、丰富多变。此外，还根据社区分布功能点缀叠水景观、园林小品、艺术雕塑等欧式景观小品，打造颇具人文和艺术性的园林，让园林景观在社区和人民生活中的参与性和互动性大大提升。

此次开放的精工样板间为两大明星户型，承袭恒大二十余载匠心品质，选取国内外多个知名品牌。其创新性引进除霾新风系统，对送入室内的新鲜空气进行充分过滤，确保室内空气的清新与健康，为客户打造出真正宜居的生活环境。

## 联合水务开展消费热点评议活动

本报讯 记者王恬、实习生张宇昕报道：20日，市消费者委员会组委会部分成员赴咸宁联合水务有限公司开展消费热点评议活动。

座谈会上，联合水务公司就相关情况进行了汇报。为保证用户用上“质优、量足、压稳”的自来水，该公司今年将投资800万对城区老旧管网进行升级改造，当前公司正在完善内部的工作流程和管理制度，及时解决用户提出的相关问题，

从实际行动上保证消费者的合法权益。

市消费者委员会组委会对联合水务公司相关情况表示肯定，并要求该公司要进一步加大宣传力度，有针对性地选择特殊群体进行宣传；要建立联动机制，以红色引领、诚信经营、放心消费为重点完善机制；要正面回应社会各界的投诉、咨询、突发事故的处置情况，解决群众关心的问题。

## 咸宁供电编制城区一图一表一报告

本报讯 通讯员鲍红艳、徐志明报道：12日，国网咸宁供电公司配电网运检专业技术人员按照国网标准化创建工作要求，向网改办提交标准化创建工作相关资料，完成标准化创建工作。

据了解，配电网运检各专工根据划分的供电网格，认真按照标准完成各项工作。所有资料均多次参加评审，并按照各省、市公司专家意见修改，相应内容修改达十余次，且得到省电力公司评审专家高度评价。

年(2017—2021年)的配网地理接线图、网架拓扑图共80张图纸，项目需求明细表，项目需求报告、项目一致性报告等。

据介绍，配电网运检各专工根据划分的供电网格，认真按照标准完成各项工作。所有资料均多次参加评审，并按照各省、市公司专家意见修改，相应内容修改达十余次，且得到省电力公司评审专家高度评价。

## 通城民警千里连线解民忧

本报讯 记者李嘉、通讯员童秋望报道：“感谢你帮我们找到了失联的女儿”。7日上午，家住通城县沙堆镇罗塘村的金某某、龙某某夫妇手持“为民服务 忠于职守”的锦旗来到通城县公安局沙堆派出所。

6月29日中午1时许，龙某某来到沙堆派出所报案：女儿金某某在隽水镇务工时与家人失去联系。

7月2日下午6时许，回心转意的金某某拨通了卢璠的电话，并主动联系家人。金某某、龙某某夫妇得知女儿在广东东莞务工安全无恙的喜讯时欣慰不已，便有了开头的一幕。

“我们已经和女儿取得联系，希望她早日平安回家。”金某某夫妇激动地说，卢璠是一位平易近人，尽心为群众服务的好警察，对他深表感谢。

## 发展养殖战贫困

咸宁日报全媒体记者 吴钰 特约记者 胡剑芳

仅掏空了他们家的家底，还欠下了很大的外债，一家人的生活全靠养殖牛羊和生猪维持。

在建档立卡之前，吴寿家主要靠做木匠活维持生计，但面对小儿子后续治疗费用，无疑是杯水车薪，要上借款更是遥遥无期。

被列为精准扶贫户之后，该村“两委”干部和驻村精准扶贫工作队结合实际，扶持吴寿家发展养殖，在为他提供5头种猪的同时，积极向上争取项目资金帮助他建起了猪圈。去年7月，吴

寿家还成功申请到10万元扶贫贴息贷款。利用这笔款项，他又购买了多头种牛，今年底就可出栏。

“我现在养了20头牛、80只羊、30头猪、400只土鸡，去年一年就实现收入15万元。”吴寿家说，今年的养殖收入，保守估计可与去年持平。

尽管吴寿家去年就已脱贫出列，

但因小儿子后续治疗仅手术费就需花费七八万，所以仍须继续努力。

“现在，我小儿子的医疗报销比例提高后，大大减轻了我们家的负担。”提起对未来养殖的规划，吴寿家充满信心地说，有党和政府的关心支持，有镇、村干部的真心帮扶，脱贫致富一定能够如期实现。



### 打赢脱贫攻坚战

## 既要防暑降温也要节能降耗

○ 邓昌炉

缺，一方面能源浪费依然严峻。长久以来，在“公家的不用白不用”的思想阴影下，机关单位成为资源浪费的重灾区。据测算，机关单位每年每平方米的耗电量，是普通民宅的3至4倍。

早在2007年，国务院办公厅便下发《关于严格执行公共建筑空调温度控制标准》，规定“夏季室内空调温度设置不得低于26℃”。但在一些公共场所，习惯性将温度设定在26℃以下；一些经营性公共场所甚至将大幅调低空调温度作为招揽顾客的筹码，出现“市民在电影院裹毛毯看电影、银行与室外温差过大老人感冒”等现象。

公共场合之所以成为能源浪费的重灾区，一方面，是缺乏刚性管理，缺乏惩罚措施，放纵了“开低温空调”“白日灯”等浪费行为。另一方面，是一些机关单位缺乏“成本意识”，不能像“过日子”那样对待行政成本问题。

笔者曾去一家优秀国企采访，有一个细节印象深刻：时值盛夏，当我走进这家企业老总的办公室时，只见他穿着蓝色工作服，正坐在办公桌前，一边看材料，一边拿一本杂志扇风。笔者问他“为何不开空调”？他回答：“还受得了，能节约一点就节约一点。”

一个年产值几亿元的“国企”老

总，这般节约的确让人吃惊。我想，从节约的角度看，他实行的管理就是“过日子”似的管理，是精打细算的管理。各机关单位应该向企业学节能，像人家那样“一分一文”核算工作成本。

节约能源人人有责。作为普通市民，就算是使用自家的空调，也不要过于“任性”，应该尽量把空调温度调高点，以举手之劳参与节能降耗，利国利家，利人利己。

